

ИЮНЬ

14

1938 года

№ 32 (531)

Седьмой год издания,
с. Крапивино, Новосибир-
ской обл. Советская № 7.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН

Крапивинского

Райкома ВКП(б)

и Райисполкома.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ



На снимке: тов. СЫРЧИН М. Я.

Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР М. Я. Сырчина со своими избирателями Крапивинского района

12 июня состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного совета РСФСР Михаила Яковлевича Сырчина с избирателями Крапивинского района, выдвинувшими его кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Еще задолго до начала митинга площадь, где намечался митинг, была переполнена избирателями. Ехали колхозники из близлежащих колхозов с флагами, портретами вождей, лозунгами. Присутствовало на митинге около 3000 избирателей. У всех радостные

* * * Митинг вылился в яркую демонстрацию любви и преданности партии Ленина—Сталина и любимому вождю и другу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Выступавшие товарищи: доверенное лицо 109 избирательного участка тов. Панаев, ударник тракториста колхоза „Парижская коммуна“ тов. Живодеров, рабочий Борисовского златоискательства тов. Гонин, секретарь РК ВКП(б) тов. Зубрилин призывали собравшихся в день выборов 26 июня единодушно отдать свои голоса за сталинского питомца, верного сына нашей родины, лучшего стахановца-забойщика шахты „Центральная“ Михаила Яковлевича Сырчина.

В колхозе „Парижская коммуна“ состоялся многочисленный митинг, на котором присутствовало около двух тысяч избирателей: 109, 110, 112 избирательных участков.

Речь кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Михаила Яковлевича СЫРЧИНА

Товарищи избиратели, разрешите выразить глубокую благодарность за ваше высокое доверие, за то что вы выдвинули меня кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Это еще раз показывает вашу великую преданность к коммунистической партии и великому вождю народов товарищу Сталину. **(Бурные аплодисменты, возгласы: „Да здравствует любимый Сталин!“ Ура!).**

В Великую Октябрьскую революцию рабочий класс под руководством коммунистической партии сверг капитализма и освободил трудящихся от гнета капитала. Наша родина из отсталой превратилась в могучую индустриальную державу, в непобедимую крепость социализма.

У нас растут фабрики и заводы, растут новые люди сталинские питомцы, стахановцы. В нашей стране сотни тысяч людей показывающие стахановские образцы труда. Этого мы добились непосредственно под руководством великой партии и гениального вождя любимого Сталина, творца самой демократической Конституции. **(Бурные аплодисменты, переходящие во всеобщую овацию).**

Товарищи, не хочется вспоминать ту старую жизнь. Когда мне было 9 лет наша семья переехала в Сибирь искать счастья. Поселились мы в Мариинской тайге, ныне Барзаского района. Уже 11 летним мальчиком мне пришлось работать на тяжелых работах. Только советская власть и коммунистическая партия дала нам счастливую радостную жизнь.

Помню в 1926 году приехал я из армии и поступил работать на шахту „Центральная“. Там в то время техника почти отсутствовала, но теперь под руководством нашей коммунистической партии и правительства мы имеем первоклассные машины: отбой-

ные молотки, электровозы, конвеера и пр.

Взять деревню раньше, что имело нашечество прежде? Деревянный плуг да борону. А сейчас на социалистических полях наших колхозов и совхозов работают 450 тысяч тракторов, 129 тысяч комбайнов и другие сложные сельскохозяйственные машины, оснащенные первоклассной техникой.

Задача товарища Сталина—борьба за 7-8 миллиардов пудов зерна выполняется счастью. Я надеюсь, что эта задача и вами также будет выполнена. **(Бурные аплодисменты).**

Если посмотреть на рост культуры трудящихся. Взять, например, Кемерово до революции. Это было темное село Щегловск, где была церковь, да одна школа. Сейчас это крупный промышленный центр. В настоящее время в Кемерово 40 начальных и средних школ 4 техникума, 3 рабфака.

Еще недавно я был совершенно неграмотный, но благодаря заботам товарища Сталина о человеке я уже имею неполное среднее образование, даже както неверится, что я так вырас и я горжусь этим.

У меня нет особых заслуг, я считаю своим долгом честно и добросовестно выполнять свои обязанности гражданина, честно и преданно работать на своем производстве. **(Бурные аплодисменты).**

Меня воспитала коммунистическая партия и советская власть. Сейчас меня выдвинули кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР и я даю обещание, что опровергаю великое доверие народа, отдаю все свои силы, всю способность, а если понадобится и жизнь за нашу родину. **(Бурные аплодисменты, возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“ Ура!).**

наш кандидат в депутаты Верховного совета РСФСР Михаил Яковлевич Сырчин!“

Вы знаете, что рост нашей промышленности, рост социалистического хозяйства нашей страны сверлит мозг и глаза капиталистам. Капиталисты пытаются заслать и засыпать к нам шпионов, вредителей и диверсантов. Но советская разведка во главе со сталинским питомцем, верного саратника великого Сталина Николая Ивановича Ежова беспощадно грохмит врагов. **(Аплодисменты, возгласы: „Да здравствует народный комиссар внутренних дел Николай Иванович Ежов!“ Ура!)**

Пусть помнят шпионы вредители, эти гады, что зоркие глаза и уши нашей советской разведки это весь наш многомиллионный советский народ и никакие маски их не спасут. **(Бурные аплодисменты, „Да здравствует советская разведка!“.)**

Выше поднимем революционную бдительность, уничтожим всех врагов народа!

В день выборов в Верховный Совет РСФСР проголосуем за сталинский блок коммунистов и беспартийных! **(Аплодисменты, „Да здравствует непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных!“).**

Да здравствует многомиллионный советский народ!

Спасибо родному товарищу Сталину за счастливую радостную жизнь!

Да здравствует гений человечества учитель и друг трудящихся дорогой и любимый Иосиф Виссарионович Сталин! **(Бурная долгосрочная овация, возгласы: „Привет сталинскому питомцу Михаилу Яковлевичу Сырчину!“, „Да здравствует родной отец и учитель товарищ Сталин!“ Ура!).**

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ

При Крапивинском РОМ НКВД организован кружок по изучению избирательного закона, „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ и сталинской Конституции. Работа кружка поставлена хорошо. Регулярно проводятся занятия и беседы. Очень интересует избирателей о международном положении,

как события в Испании и Китае.

С большим вниманием выслушиваются беседы на занятиях. Младшие милиционеры т. т. Чумаков и Ванеев четко и понятно отвечают на любой им заданный вопрос связанный с выборами.

Этот радостный день 26 июня, заявляют сотрудни-

ки милиции, мы встретим достойно.

Выше поднимем свой культурный и политический уровень. Отлично будем выполнять наши боевые задачи на революционном посту.

До конца искореним врагов народа убийц, шпионов, и диверсантов! МОСКВИН.

Будем голосовать за товарища СЫРЧИНА М. Я.

Недавно на 101 избирательном участке состоялось предвыборное собрание избирателей, которое вылилось в яркую демонстрацию любви и преданности трудящихся великой партии Ленина-Сталина, вождю народов товарищу Сталину.

В выступлениях избирателей был ярко выражен тот огромный подъем, который сейчас, в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР, переживают все трудящиеся нашей республики. Посвящая товарищу Сталину свои пламенные речи, они выражали чувства и думы всех избирателей нашей социалистической республики.

Вот что говорят в своих выступлениях избиратели.

Выступление тов. Шиляевой

(Колхозница колхоза „Тайдон“)

Товарищи, раньше я жила бедно. До прихода советской власти боялась, а теперь я живу хорошо, зажиточно. Работаю в колхозе по стахановски и за это ни раз была премирована. Как стахановку колхозники нашего колхоза меня выдвинули членом участковой № 101 избира-

тельной комиссии, и я горжусь этим. Я буду работать еще лучше. Мои дети уже имеют среднее образование. А раньше я об этом и недумала. Только советская власть и товарищи Сталин обеспечили нам счастливую и зажиточную жизнь (бурные аплодисменты).

Умея нет слов выразить ту благодарность, за хорошую жизнь, нашему любимому Сталину. Я сердцем и душой буду голосовать за товарища Сталина и его воспитанника Михаила Яковлевича Сырчина (аплодисменты).

Да здравствует советская власть и товарищ Сталин! (аплодисменты).

Выступление тов. Павлова

(Работник районоуделя связи)

Товарищи, в день выборов в Верховный Совет СССР мы одержали величайшую победу выбрав в Верховный орган нашей страны достойных сынов и дочерей беззаветно преданных нашей партии Ленина-Сталина.

В выборах в Верховный Совет РСФСР мы одержим новую победу, ибо мы пойдем к избирательным урнам с чувством гордости за свою счастливую социа-

листическую родину, за нашу славную руководительницу великих побед социализма Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и вождя трудящихся всего мира товарища Сталина. В нашем Кемеровском сельском избирательном округе мы

все свои голоса отдадим Михаила Яковлевича Сырчу.

Пусть там, за рубежом Испанский и Китайский

народ борющийся за свою независимость посмотрят на наше единство и еще крепче сплотят свои ряды на борьбу с фашизмом этим злейшим врагом человечества, который варварски уничтожает мирные беззащитные города и села.

Да здравствует наш первый кандидат в депутаты в Верховный Совет РСФСР тов. Сталин!

(аплодисменты).

НАША РОДИНА

РСФСР

Во всем нашем Союзе широко развернулась кампания по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. В связи с возросшим стремлением читателей познать и изучить великую страну Советов редакция нашей газеты приступает к печатанию статей о союзных республиках. Сегодня мы печатаем статью о РСФСР.

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика занимает более трех четвертей территории СССР (16½ миллионов квадратных километров из 21½ миллионов). Гоценных и редких металлов, нефти калийных солей и много других рудных инерудных изкопаемых.

За годы советской власти и в особенности за две сталинские пятилетки в РСФСР создана могущественная социалистическая индустрия. Промышленность РСФСР дает более двух третей продукции промышленности всего Советского Союза.

В РСФСР построены тысячи новых предприятий, оборудованных первоклассной техникой. Всем известны Магнитогорский и Кузнецкий металлургический заводы гиганты, выпускающие чугун, сталь, рельсы, балки и другие изделия из чугуна и стали; Московский, Горьковский и Ярославский автомобильные заводы, выпустившие в 1937 году 200.000 грузовых и легковых автомобилей; Сталинградский и Челябинский тракторные заводы; Саратовский завод комбайнов; Ростовский завод сельскохозяйственных машин; Сталиногорский и Березниковский химические комбинаты и сотни других крупных предприятий, снабжающих всю страну орудиями производства и оборону и важнейшими предметами потребления.

Валовая продукция крупной промышленности РСФСР выросла в 1937 году по сравнению с 1913 годом в 8½ раза.

Велики успехи РСФСР в выполнении одного из за-

ветов Ленина—об электрификации страны. Выработка электроэнергии в РСФСР в 1937 году по сравнению с 1913 годом увеличилась в 20 раз. Построены крупные электростанции, работающие на угле, на торфе или использующие даровую энергию рек. Лампочка Ильича проникла в такие глухие места, где раньше избы освещались только луничной.

РСФСР—страна крупного колхозного хозяйства. В республике сейчас насчитывается свыше 173 тысяч колхозов и свыше 2½ тысяч совхозов. На колхозных полях работает около 250 тысяч тракторов и почти 75 тысяч комбайнов. Свыше 90 проц. всех колхозных посевных площадей обслуживается машинно-тракторными станциями. Новая техника земледелия, новые методы труда способствовали значительному поднятию урожайности. В 1937 году в РСФСР было собрано более 5 миллиардов пудов зерновых культур—в полтора раза больше, чем в 1913 году.

Произошло значительное перемещение сельскохозяйственных культур: пшеница передвинулась на север (Московская, Калининская, Ленинградская и др. области), сахарная свекла — на восток (Алтайский край, Саратовская, Новосибирская области, Дальний Восток и др.), на Северном Кавказе и в низовьях Волги созданы новые хлопковые районы. Производятся и совершенно новые культуры, неизвестные царской России: кенаф, канатник, клещевина, южная конопля и др.

Расцвет народного хозяйства РСФСР сопровождается громадным подъемом материального и культурного уровня трудящихся. Средняя годовая заработка рабочих за две сталинские пятилетки увеличилась в 3½ раза. Колхоз-

ный строй обеспечил крестьянству возможность зажиточной и культурной жизни.

Преобразились советские города. Десятки и сотни городов получили водопровод, канализацию трамвайное и автобусное сообщение. Грандиозная перестройка производится в красной столице РСФСР и всего Советского Союза—Москве. Неувидевшие стали даже такие города, как Горький, Саратов, Куйбышев, Сталинград, Свердловск, Хабаровск и другие. Возникли новые благоустроенные города: Кировск (Ленинградская область), Сталиногорск (под Москвой), Магнитогорск (на Урале), Стalingрад (Зап. Сибирь), Игарка (на Крайнем Севере), Комсомольск на Амуре и многие другие.

До революции в РСФСР на каждые 100 человек приходилось 75 неграмотных. Теперь неграмотность в основном ликвидирована. Введено всеобщее обязательное обучение как в городе, так и в деревне. За 20 лет в РСФСР построено школ больше чем за 200 лет при царской власти.

В национальных республиках и областях преподавание ведется на родном языке. Десятки национальностей только при советской власти получили свою письменность.

Под знаменем Сталинской Конституции в Советской России всем народом открыта дорога к культуре, к знаниям, к счастливой, зажиточной жизни.

Своими достижениями и победами народы РСФСР обязаны Великой Октябрьской социалистической революции, ее гениальным вождям Ленину и Сталину, великой коммунистической партии и героическому русскому рабочему классу, который помог всем отсталым и угнетенным ранее национальностям подняться до уровня передовых.

Об изменениях состава Участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР

Постановление президиума Крапивинского районного исполнительного комитета

Президиум Крапивинского района исполнительного комитета постановляет:

1. Отвести из состава Пезасской № 134 Участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР Минаева П. С.

Утвердить секретарем Пезасской № 134 Участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР тов. Аникеева Николая Анисимовича — от пезасского присоветского комитета профессионального союза работников добычи золота и платины.

Председатель райисполкома Васенев.

Секретарь Лебедев.

26 мая 1938 года.

По Советскому союзу

На 44 проц. выполнен к 31 мая колхозами план подъема паров.

Всего по союзу на это число было вспахано 12 миллионов 974 тысячи гектаров. Выполнены план Малдавской АССР и Донецкой области.

Открылся тираж займа укрепления обороны союза СССР. Тираж проводится в столице советской Белоруссии-Минске.

Ледокол „Ермак“ 4 июня вывел изольдов зимовавшие в бухте Тихой суда „Русаков“, „Пролетарий“ и „Рошаль“. Эти суда направляются в Архангельск.

4 Миллиона центнеров рыбы выловлено по союзу за 3 месяца весенней пущины (апрель, май). План заготовок 2 квартала выполнен на 44,4 проц. (ТАСС).

Врио редактора
В. НОРОВИЧУК.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Проходит полугодовая подписка на второе полугодие 1938 г. на газеты и журналы

всех изданий.

Все подписчики, у которых истекает срок подписки в июне и желающие получать безперебойно газеты и журналы, должны возобновить подписку на второе полугодие 1938 г.

На центральные издания принимается подписка до 15 июня, на краевые до 23 июня и на районную газету до 28 июня.

Спешите подписатьсь на газеты и журналы!

„Союзпечать“

Потерялся Бурый конь: 7 лет, во лбу звезда, хвост и грива не подрезаны.

Знающих прошу сообщить Крапивинскому сельсовету.